

# 20年前的500元债券难兑付

企业称两次改制后账目查不清, 不知道如何处理



高先生难以兑付的债券。本报记者邢志彬摄

本报泰安1月24日讯(记者邢志彬) 大汶口的高佳田1992年买了一张面值500元的泰安市企业建设债券。他近期回泰安, 跑多家单位没兑付出来。24日, 该债券发行单位改制而来的泰安市城建热力有限公司办公室答复说, 因企业两次改制, 旧财产记录难以查清, 无法兑付。

22日, 记者看到高佳田的这张债券。债券正面印着“泰安市企业建设债券”“伍佰元”“NO.0008140”字样。发行单位公章是“泰安市热电工程筹建处”, 右下角有法人代表印章“崔政新印”。背面是《说明》, 第一条说明经中国人民银行批准发行, 第二条说明“本债券为三年期有息债券, 年利率为10%, 到期一次还本付息, 不计过利息。”

代理发行单位的公章为“泰安金融市场证券部”, 发行日期1992年1月1日。

高佳田回忆说, 1992年元旦, 他等火车时闲逛, 路过双龙池看到“泰安金融市场”里有人排队买债券, 身上正好有五百元闲钱, 就买了一张面值五百的。之后20多年他一直在外地工作, 2012年底才回到泰安。高佳田拿着债券先后找了多家单位都没把债券兑换出来。“连本带息650元, 虽然不多, 我就想要回这笔钱。”高佳田说。

23日, 中国人民银行泰安分行国库科工作人员说, 企业债券应由发行单位兑付, 也就是“泰安市热电工程筹建处”。记者在泰安市政府网站查到, “泰安市泰山城建热电有限公司位于泰城南关, 前身为

始建于1989年的泰安市热电工程筹建处。”

24日下午, 记者和高佳田来到泰安市泰山城建热电有限公司。保卫科的人说“有几个人来咨询过, 都没办了。”办公室主任直言没法处理, “时间太长了, 企业经过两次改制, 我们也不知道怎么处理。”“大的固定资产都转过来了, 这些小债务他们转给我们还是没转给现在不知道, 如果没转到新企业的话, 就还在老企业。”他说有个“留守处”的“宋总”专门处理老企业的遗留问题, 他可能了解情况。“宋总”说他确实负责过留守处, 但对债券的事“不清楚, 不了解这方面的情况。”

高佳田说, 考虑通过法律途径解决问题。

## 春节文化旅游 区县各有特色

本报泰安1月24日讯(记者邵艺谋 通讯员王瑜 史承志) 蛇年春节马上到来, 年味也越来越足。24日, 记者从泰安市旅游局了解到, 春节期间各县市区都安排了丰富多彩的活动, 让泰城市民和游客品味到独特的泰安“年味儿”。

24日, 记者从泰安市旅游局了解到, 临近春节, 各县市区推出了丰富多彩的迎新春活动。泰山区将举办迎新春文艺活动, 为市民献上歌舞晚会、戏曲演出等。泰山花样年华景区举行花样年华冰雪嘉年华和温馨乐游花样年华等活动; 白马石村举行迎新春等民俗活动; 老县衙举办全国奇石文玩大展、泰城知名书画家公益笔会等活动; 泰山啤酒生肖园开展“散客二人同行”游览啤酒生肖园打折优惠活动。岱岳区徂徕山滑雪场开展儿童滑雪冬令营、金色夜场和雪上婚礼等活动; 天乐城·水世界举办《乐动季泰安好声音》、亲子欢乐节、黑泥美容节、欢乐家庭节、烟花爆竹节等; 天颐湖将举办新春灯会, 邀请知名戏剧团到景区演出。春节期间, 市民和游客还可以在岱岳区政广场及相关社区欣赏到

民间锣鼓、秧歌、抬花轿、踩高跷、划旱船、舞狮大拜年等春节娱乐大拜年活动。

另外, 新泰市将在星级饭店及星级餐馆内组织开展“印象新泰美食节”。肥城市在春节期间将开展“走进农家院, 休闲过大年”活动, 组织游客在农家乐与村民同吃年夜饭、“熬五更”, 贴春联、年画、窗花, 放鞭炮, 感受农民过年风俗, 体验农村淳朴民风。宁阳县将开展自驾游琵琶湖景区活动, 组织游客体验汶河漂流、骑马、沙滩摩托、龙舟游汶河等活动。同时, 县内各大星级酒店推出优惠打折活动。

东平县推出“东平人游东平, 欢欢喜喜过大年”活动, 推出针对东平游客的门票优惠政策, 吸引广大市民游览水浒影视城。期间, 将邀请民间腰鼓队、秧歌队进行表演, 烘托节日气氛, 与外地游客欢欢喜喜过大年; 春节期间, 将组织万人登白佛山暨圣水观音祈福活动, 礼佛祈福, 祈祷平安。除此之外, 市民和游客还可欣赏到水浒东平书画展、水浒东平摄影展和子午门功夫展演等, 并参与庙会活动和东平湖拉凌网民俗活动。